



Zleva: Ladislav Bášti, Milan Procházka, Radim Semanco

AHC REBELS ovládli 2. ligu NHLH Benešov

I druhá liga NHLH Benešov má svého mistra. Po zásluze se jím stali hráči AHC REBELS.

Po těsném vítězství v základní části, kdy se vtěsnalo 5 mužstev do rozdílu pouhých 3 bodů, ovládli i play off. Nevedli si tak suverénně jako vítěz první ligy, ale bilance 3 výher, 1 porážky a jednoho vyhraného penaltového rozstřelu byla přesvědčivá.

V základní části zaznamenali 6 porážek, ale je nutno podotknout, že všechny porážky si mužstvo připsalo v prolínací soutěži s první ligou, zatímco v prolínací části s třetí ligou neztratili jediný bod. Z tohoto pohledu nemůže být pohár v lepších rukou. Druhá liga byla velmi vyrovnaná, včetně play off bojů. FARMA Velké Popovice byla ve finále více než důstojným soupeřem, ale REBELS byli zkrát-

ka vždy střelecky úspěšnější (výhry 4:2 a 4:3).

Do prvního utkání finálové série play off vstoupili Rebelové výborně. Již ve třetí minutě zápasu namazal M. Kosina J. Frodlovi a ten se nemýlil. V první třetině další branka nepadla. Byl to boj o každý metr ledu. Nikdo nechtěl udělat chybu. První, kdo v opatrném boji chybu udělal, byly Popovice. Po vstupu do druhé části špatně střídaly a J. Rišlink našel dlouhým pasem M. Jindru na úrovni obránců. Ten ještě posunul Kosinovi, který vykoupal gólmana Popovic a zvýšil na 2:0. V šesté minutě se opět měnilo skóre ve prospěch Janovic. J. Topinka nahrál z rohu před branku M. Drahotovi a ten přesnou ranou potřetí rozvlnil síť Popovické branky.

pokračování na str. 17

Úvodní slovo

Je za námi měsíc duben, který nám přinesl jak teplé a slunečné dny, tak nám i připomenul, že je dobré ještě za kamny zůstat.

Duben byl především ve znamení úklidu obce a jejího okolí po zimních měsících. Zametli jsme ulice, vyhrabali trávničky, vypleli chodníky a jsme připraveni na letní sezónu. Jelikož naše obec leží na březích řeky Sázavy, již podeváté, v rámci projektu „Čistá řeka Sázava“, jsme uklidili s dětmi a žáky ZŠ a MŠ Kácov a mnoha dalšími dobrovolníky oba břehy Sázavy až do Malovid.

Na pomyslný trůn nastoupil měsíc květen, se kterým přicházejí krásné slunečné dny. Krajinu zdobí rozkvetlé stromy a do našich obcí a městeček se vrací chataři i turisté, a po řece Sázavě připlouvají rodiny s dětmi a studenti. Všichni se těšíme na ten čilý ruch. Návštěvníci na zážitky, pohodu a klid, místní podnikatelé na své zákazníky a organizace, pořadající různé aktivity, na své návštěvníky. Obě strany dobře vědí, že to nejde bez vzájemné spolupráce.

Do nadcházející letní sezóny přejí jak místním obyvatelům, tak návštěvníkům, aby i letošní květen byl slibným předvojem celé sezóny, která splní jejich očekávání.

Soňa Křenová

Postřehy z Uhlířských Janovic



Pracovníci technických služeb města využívali příznivého počasí během měsíce března a počátku dubna pro provádění úklidových prací, například zemetání ulic pomocí víceúčelového traktoru VEGA.



Od počátku měsíce dubna provozuje Město Uhlířské Janovice placená parkoviště na Václavském náměstí před budovou městského úřadu a na volném prostoru mezi ulicemi Kolínská a Komenského.



Do našeho města pravidelně přijíždí zahradník z Žáků u Čáslavi, který lidem nabízí sazenice zeleniny a okrasných květin nad horním parkovištěm.



Již mnoho let na jaře přilétá pár čápů na komín u dětského hřiště v Uhlířských Janovicích. Letos se samec z teplé Afriky vrátil již 27. března odpoledne. Jeho družka si dala načas a přiletěla až 13. dubna.

Václav Marhan

Letní intenzivní doučování

Studijní centrum BASIC Čáslav informuje, že registrace do letních intenzivních kurzů již začíná. Děti se sice těší na zasloužený odpočinek, ale pro některé studenty mohou být prázdniny ideálním časem, kdy v klidu dohnat mezery v učení a vypořádat se tak se studijními problémy a neúspěchy. Nová látka ve škole nepřibývá, nikdo se nestresuje se známkami a písemkami. Kurzy studijního

centra jsou zaměřené na nápravu čtení, psaní a gramatiky českého jazyka, ale vypsány jsou také kurzy "Pevného základu anglického a německého jazyka". Jsou vhodné jak pro žáky s poruchami učení, studenty ZŠ, SŠ, i pro studenty, kteří se obávají státní maturity. Centrum si zakládá na úzké spolupráci s rodiči a výuka probíhá pouze tehdy, pokud dítě samo chce. Velkou výhodou je indivi-

duální přístup.

Chcete-li poznat, jak se u nás pracuje, můžete si s námi domluvit konzultaci, kde Vám vše rádi představíme a ukážeme.

Podrobné informace lze získat na internetové adrese www.basic.cz nebo prostřednictvím e-mailu caslav@basic.cz, popřípadě na telefonním čísle 775 035 286.

Mgr. Martina Vrbická

Zasedání zastupitelstva

Ve středu 16. 4. 2014 se od 18:00 v sále uhlířskojanovické hasičské zbrojnice konalo 20. veřejné zasedání zastupitelstva města.

Jednání zahájil jako vždy starosta města Mgr. Jiří Buchta. Následně přednesl k odsouhlasení program jednání a zároveň navrhl zařazení bodu jednání o schválení smlouvy na poskytnutí dotace pro rozšíření mateřské školy o další třídu. Po tomto odsouhlasení začalo vlastní projednávání jednotlivých bodů.

Mimo jiné došlo k odsouhlasení půjček z Fondu rozvoje bydlení pro 4 žadatele ve výši 425 000 Kč. Následovalo odsouhlasení Rozpočtového opatření č. 1 pro rok 2014. Došlo k navýšení příjmů o 3,423 885,00 Kč a navýšení výdajů o 616 335,00 Kč. Následovaly body, ve kterých Město Uhlířské Janovice kupovalo nebo prodávalo pozemky v katastrálním území Uhlířské Janovice.

Dále byla odsouhlasena smlouva o finanční spolupráci na poskytnutí částky 463 800,00 Kč na dopravní obslužnost.



Zastupitelé také odsouhlasili smlouvu o příspěvku města pro VHS Vrchlice Maleč a.s., Kutná Hora, ve výši 2,222 017,00 Kč na vybudování vodohospodářských zařízení v lokalitě U Sila.

Další významný bod, který byl odsouhlasen, je prodej bytového domu čp. 22 v Blátě, včetně stavebního pozemku pod domem a pozemků se studní a jímkou manželům Pavlu a Kateřině Šichovým za cenu 1,750 010,00 Kč. Posledním bodem byla smlouva o poskytnutí dotace z Regionálního operačního programu na rozší-

ření mateřské školy ve výši 3,183 324,29 Kč se spoluúčastí města ve výši 795 831,08 Kč.

V diskuzi vystoupil pan Vladimír Petrásek, který opakovaně požadoval omezení provozu v Tylově ulici. Starosta i další zastupitelé se snažili vysvětlit výše jmenovanému, že provoz v této ulici je oproti jiným ve městě velice malý a pro zajištění života občanů je nutný vjezd i nákladních vozidel.

Václav Marhan

Nové služby VZP pro občany

KDE: Městská knihovna Uhlířské Janovice, Pečírkova 168

KDY: Každou první středu v měsíci, od 7. 5. 2014, vždy v čase 13:30 – 16:30

PRACOVNÍCI VZP ČR JSOU PŘIPRAVENI ZAJIŠŤOVAT NÁSLEDUJÍCÍ SLUŽBY:

- informační servis o zdravotním pojištění
- zajištění průkazu pojištěnce
- přebírání dokladů, jako je např. Přehled OSVČ, podání zaměstnavatele, oznámení pojištěnce
- přebírání návrhů na lázeňskou péči, poukazů na PZT (pomůcky zdravotnické techniky) a dokladů k proplacení cestovních náhrad pacientů
- vydávání přehledu o vykázané zdravotní péči
- informace o výhodách a příspěvcích pro klienty VZP ČR

Ve Zbizubech se konal jubilejní 20. dětský karneval

Obecní úřad Zbizuby pořádal 22. března již 20. dětský karneval v místním kulturním domě, kam se přišly pobavit děti z širokého okolí v doprovodu svých rodičů, babiček a dědečků.

Mravenečci připravili pro děti soutěže a Beruška skvělou hudbu, při které děti skotačily celé odpoledne. Porota ze všech 80 nápaditých masek vybrala 28 nejkrásnějších ve dvou kategoriích. Za předškoláky byla na 1. místě čertice, na 2. místě andílek a na 3. místě čarodějnice. Mezi školáky se umístil na 1. místě čaroděj, na 2. místě dvojice královna Alžběta a princ Charles a na 3. místě včelka.

Nejmladší maskou byl třináctiměsíční šmoula. Všechny vítězné masky byly odměněny hodnotnými

mi cenami a ostatní masky byly obdarovány cenou útěchy. Tímto děkujeme rodičům a prarodičům za jejich finanční dary na zakoupení věcných i sladkých odměn. Velké poděkování rovněž patří

všem, kteří se po celé odpoledne starali o zábavu a o obsluhu malých i velkých návštěvníků zbizubského karnevalu.

Helena Buriánková



Velikonoční tvoření v Kácově

Občanské sdružení Komunitní škola Kácov pořádalo v pátek 11. 4. 2014 od 14 do 20 hodin v budově 2. stupně základní školy

kurz tradičních řemesel – „Velikonoční tvoření“.

Lektorky z Uhlířských Janovic, paní Nouzáková a paní Michalíková, připravily pro účastníky novinky z oblasti pletení z papírových ruliček. Vyráběl se zápich do květináče v podobě velikonočního zajíčka, vrkoč, srdíčka, vajíčka i košíčky. Na zdobení měly pro nás připravenou novou techniku v podobě výroby látkových 3D kytíček. Pro všechny bylo připraveno občerstvení.

Všichni účastníci odcházeli domů s dobrou náladou a krásnými výrobky.

Blanka Zedníčková



Ples sdružení pro obnovu Kácova

Po Sokolských Šibřinkách, které přilákaly především masky, uspořádalo v sobotu 29. 3. Sdružení pro obnovu Kácova v komorním prostředí sálu v Hotelu Kácov svůj tradiční Jarní ples.

Autorem a hlavním protagonistou je již řadu let pan Jiří Trešl, taneční mistr. Pod jeho vedením se naučili tanečním základům tisíce žáků na Kutnohorském okrese. Vedl i závodní páry a dnes se angažuje především ve sdružení, které v městyse Kácov obnovilo plovárnu, otevřelo půjčovnu loděk a celé léto pořádá hudební večery „U Skalky“.

Na plese hudební doprovod zajistila skupina Miroslava Jiříšty, nestora kutnohorské hudby, který dlouhá léta spolupracoval právě s panem Trešlem při výuce tance. Během večera dali k dobru i několik historek z dob jejich spolupráce. Je obdivuhodné, jaký elán a nadšení oba pánové i dnes mají.

Jako předtančení byli pozváni manželé Martin a Iveta Jelínkovi z Kutné Hory, kteří jsou několikanásobnými seniorskými mistry



republiky. Na úvod plesu předvedli několik klasických tanců, a i později se zapojili do tance. Před půlnocí byly slosovány vstupenky a každý účastník si odnášel nějakou cenu. Všichni se báječně bavili a během večera proběhla dokonce i výuka tance, jak jinak než pod vedením pana Trešla.

Na závěr nezbyvá než podě-

kovat panu Trešlovi a panu Jiříštovi a jeho skupině za krásný večer, do dalších let jim popřát hodně zdraví a pozvat všechny zájemce na hudebně taneční večery v Kácově „U Skalky“, které začínají již v červnu.

Petr Křen

Více foto na:

<http://kolopetr.rajce.idnes.cz/>

Jakub Smolík

V sobotu 19. dubna proběhl v Uhlířských Janovicích koncert Jakuba Smolíka. Velmi oblíbený zpěvák přilákal do sálu Kooperativy na šest stovek fanoušků, kterým se o přestávce velmi ochotně podepisoval na fotografie a plakáty. Po celou dobu svého vystou-

pení hýřil vtipem a veselými historkami, a tak se celý večer nesl ve velmi příjemném duchu a pohodě. Velké poděkování za zprostředkování koncertu patří Agentuře MKP Milana Kopeckého.

Kateřina Kubátová



První předvelikonoční jarmark

V sobotu 5. dubna se předzámčí v Ratajích nad Sázavou změnilo doslova v umělecké tržiště.

29 nadšenců z různých koutů republiky se do Perly Posázaví přijelo a přišlo pochlubit tím, co umí a co je baví. K naší velké radosti se o tento jarmark začalo zajímat více šikovných tvůrců z našeho mikroregionu a blízkého okolí, a tak se díky nim zvedl počet „místních“ prodejců. Mohli jsme tak hrdě ukázat, jak je Posázaví pro šikovné ruce příznivé.

Počasí se nad námi smilovalo a déšť si nechalo až na neděli, a tak jsme si mohli jarmark užít na čerstvém vzduchu. K vidění a nakupování zde byla keramika, pletené košíčky a dekorace z pedigu, nejruznější šperky, šité hračky, oblečení, tašky, zástěrky, tělové svíčky a mnoho dalšího. Nechyběly ani překrásně malované velikonoční perníčky, které ze stánku mizely rychlostí světla. I tentokrát jsme na jarmarku podporovali kočičí depozit z Vrbičan u Kladna, kterému jsme díky Vám na konci dne mohli odevzdat 2235 Kč vydělaných prodejem zboží určeného na podporu tohoto soukromého útulku. Děkujeme všem, kteří s námi pomáhají!



Pozdravit, potěšit a podpořit naše prodejce přišlo na pět stovek návštěvníků, kteří jen málokdy odcházeli z ratajského Předzámčí s prázdnou. Součástí jarmarku byly tentokrát i výjimečné mimosezónní pohádkové prohlídky zámku. Těch se zúčastnilo na 150 předem přihlášených návštěvníků.

Velké poděkování patří Městu Rataje nad Sázavou za umožnění konání jarmarku a podporu při propagaci, dále ochotníkům místního divadelního spolku Matouš, kteří si nacvičili sérii scének, jimiž oživilí návštěvníkům výjimečné zámecké prohlídky, vděční jsme také Otovi Kmínkovi, který nám poskytl zázemí v Klubu Pivovárek a po

celou akci se vzorně staral o naše hrdla a žaludky – grilovaná krkovička byla jedinečná, kdo neochutnal, může litovat a doufat, že na něj zbyde na některé z budoucích akcí.

Děkujeme všem prodejcům za jejich pečlivost, snahu, píli a hlavně chuť a energii, s jakou své výtvary vyrábí a prezentují, a také všem návštěvníkům za to, že se s námi podíleli na skvělé atmosféře sobotního dne. Doufáme, že nám zachováte přízeň a uvidíme se s vámi na dalším ratajském jarmarku, tentokrát opět Vánočním, který proběhne v sobotu 29. listopadu. Těšíme se na Vás!

Kateřina Kubátová



Candy Bag

V neděli 13. dubna počasí výletům nepřálo, přišlo a foukalo, no den jako stvořený k tomu, něco si doma v teple u kávičky vyrobit.

A tak jsme se sešly v knihovně v Uhl. Janovicích, abychom si udělaly taštičky „Candy Bag“. Místností se prolínala pohoda, klid a dobrá nálada – prostě podmínky, za kterých se tvoří úplně nejlépe. Stříhání, lepení a skládání papírků není složité, ale časově velice náročné, a tak nám osm hodin sotva stačilo.

Všechny přítomné kurzistky techniku rychle pochopily, výborně ji zvládaly, a za všeobecného veselí a povídání jim taštičky doslova rostly pod rukama. Sice ještě bylo potřeba dodělat něco

málo doma, ale všechny jsme odcházely, doufám, spokojené.

Celý den byl příjemný, přátelský a tvůrčí. Děkuji všem zúčastněným za skvělou atmosféru a paní knihovnici Renatě za vřelé

přijetí a za to, že nám umožnila pořádat kurz v prostorách knihovny. Snad si brzy budeme moci na nějakém dalším kurzu takovou pohodovou neděli zopakovat.

Kateřina Kubátová



Jarní tvoření v Čestíně

Tradicí je v Čestíně nejen „Vánoční tvoření“, ale také „Jarní tvoření“. V sobotu 12. dubna se tak v čestínské sokolovně sešlo více než 150 malých i velkých zvědavců s chutí něco pěkného se naučit, vytvořit či koupit.

V sále na ně čekalo šestnáct stanovišť s rozličnými řemesly - zdobení vajíček voskem, pletení

košíků z proutí i pedigu, oplétání vajíček, tvorba velikonočních dekorací z papíru, nechybělo ani pletení pomlázek, malování perníčků, zdobení jarních či velikonočních věnců a ošatek, tvorba vitráží, plstění a spousta dalšího.

O všechny kurzy byl velký zájem. „Jak na to“ ukazovali zájem-

cům šikovní lektoři z Čestína, blízkého okolí i Prahy. Velké poděkování patří nejen jim, ale také OÚ Čestín a TJ Sokol Čestín, kteří se o pořádání akce zasloužili. Snad bude „Vánoční tvoření“ roku 2014 stejně úspěšné.

Kateřina Kubátová



Dopis z ratajského Klubu Čtrnáctka

No co Ti budu, Katko, povídat,

právě skončila vernisáž skvělého fotografa Petra Coubala, který své dovolené věnuje cestování po Asii a fotografování zvířátek. Tedy tygrů, levhartů, slonů, hadů a opic, z nichž nejráději má orangutany, jo zrzky byly taky vždycky moje parketa. Ale vystavuje fotky i žab, ještěrek a ještěřů, sakra ale ještěř není starej od ještěrky, to je vóhromná ještěrka – no to je přece blbost - ale jak je ta čeština zvláštní, tak ještěrka je vlastně drobná baba a ještěř takovej urostlej chlápek. Ta čeština už nemyslela na to, jak se říká manželovi od ještěrky a manželce od ještěra. Vlastně ještěřice! To jsem Ti to vysvětlil, co?

Ale tenhle chlápek, Petr Coubal, je hlavně zapojenej do hnutí Green Life, to je taková celosvětová parta, která se zabývá ochranou přírody. Něco jako byl za komunistů Zápisník hnutí Brontosaurus v Československu. S legendárním Pepíkem Velkem v čele, kterej se pak utopil na expedici v Rudém moři. A tohle Green Life, nebo spíš jejich česká složka „Prales dětem“ pořádá každoročně vejlet do Tichomoří, konkrétně na Sumatru, kde pomáhá místním domorodcům s budováním rezervací, s monitorováním ohrožených druhů zvířátek a v neposlední řadě také zneprůjemňuje život pytlákům, kteří pro svého, většinou čínského, zaměstnavatele loví vše, co je jen trochu prodejné, včetně tygrů, krokodýlů a bůhví ještě čeho, co léčí nejrůznější nemoci a také veselou i smutnou náladu. Nebo jak zpíval Michal Tučný „taky s tím boty zalepíš“. Bohužel mne při tom napadlo, že bídne placenej Sumatřan s pěti haranty prostě loví to, co po něm chce jeho zaměstnavatel. Protože jinak mu těch pět dětí umře hlady. Taky úhel pohledu, ne?

Ale co Ti to vykládám, vždyť Ty jsi tam byla! Ta



skleróza! No třeba na to máš jinej názor...

Navštívil mne pan Vorlíček. Ten, kterej před pár lety starostoval v Ratajích. A přinesl mi papírek, kde sepsal všechna výročí, která se týkají Rataj nad Sázavou. Třeba, že přesně před sto lety na místě, kde stála stará Obecná škola a dům čp. 14 začal kníže Lichtenstein stavět školu novou. Tu současnou. Na svou tehdejší, ale i na současnou dobu skvěle vyřešenou budovu, kde bylo vše. Veliká okna na východ, vysoké stropy, široká schodiště a na fasádě nápis Bohu, Vlasti, Mládeži. To Bohu nechal jinej ratajskej starosta v padesátech vomlátit tak dokonale, že se to stejně dalo přečíst. No a pak přišlo něco ještě horšího: v době působení nechvalně známé ministryně školství byla tato skvělá Obecná škola zavřena. Prej tam chodilo málo dětí. Ale tím také skončil vztah dítěte – školáka k Ratajím jako k domovu. Nejsilnější zážitky má žák v místě, kde chodí do školy. To pochopili skoro v celém světě. Naše bývalá ministryně nacpala své děti do nějaké cizojazyčné školy. A ty České obecné nechala zrušit. To je síla...

A co chystáme? Třetího května bude první koncert letošní sezony. Se svým Triem k nám přijede Ivan Hlas. Můj dlouholetý kámoš ještě z Malostranský, kde začínal, pochopitelně po proškolení v Houtyši. To asi neznáš, to byla vyhlášená hospoda s klubem na pražské Hanspaulce. Název pramení z Hostince U Tyšlerů. Tam vznikaly špičkové muzikantské projekty, třeba YoYo Band, Bluesberry, Krausberry, chodil si tam zahrát třeba Žlutý pes Ondřej Hejma, který byl nedávno v Ratajích. Jenom pro zajímavost: pak se z Houtyše staly kanceláře. No vlastně jako z mnohých Obecných škol, včetně té ratajské.

Výstavu kresleného humoru přiveze 9. května do

Rataj až z Lucernu krásná dáma, paní Jitka Holečková, která slíbila, že se osobně zúčastní vernisáže o třetí hodině v Klubu Čtrnáctka.

A květen uzavřeme představením ratajského Divadla Matouš s hrou „Všichni v tom jedou, aneb žádný sex, jsme přece Britové“ autorů Anthony Marriota a Alistaira Foota.

To je tak asi všechno, co bys měla o letošním květnu v Klubu Pivovárek vědět. Neb víc toho nevím ani já.

Zdraví Tě

Ota Kmínek
foto: Otýlie Diatková

Na soutěžní otázku z minulého čísla ani jeden z volajících neodpověděl správně. Ale skutečně šlo o uzavření místní školy, což považuji v celonárodním kontextu uzavření malých škol za zločin proti národu. Viníky za to nikdo nevsadí do basy. Protože si na to udělali zákon.

A otázka na tento měsíc inspirovaná letošními výročími: před 110 lety se narodil dělnický prezident, který byl přes hospodu U Kolářů občasným hostem Rataj nad Sázavou. Kdo první zavolá na známý telefon 602292832 jeho jméno, obdrží dvě čestné vstupenky na koncert Ivana Hlase do Pivováruku v Ratajích nad Sázavou 3. května.

Zkoušky a exkurze mladých hasičů

Kromě účasti na soutěžích se mladí hasiči musí v rámci kroužku i něco naučit.

Každý rok plní minimálně dva členové každého mladšího a tři členové každého staršího družstva tzv. odznaky odborností. Tentokrát se odbornosti zkoušely v pondělí 7. dubna na stanici HZS Kutná Hora. Mladí hasiči zde předváděli znalosti v oborech preventista, preventista junior, strojník, strojník junior a kronikář. Z našeho kolektivu se ke zkouškám dostavilo celkem 17 mladých hasičů. Mladší kategorii čekalo pouze ústní přezkoušení, starší pak mají navíc i písemný test. Například preventista junior musí prokázat znalost příčin vzniku požáru, znalost častých požárních závad, musí znát všechna telefonní čísla tísňového volání a musí dokázat definovat, jak vzniká hoření. Chválím všechny naše členy, kteří se na zkoušky dobře připravili a jako odměnu si odváželi odznak dokládající splnění odbornosti.

Malou odměnu za zvládnuté soutěže i zkoušky odborností nám



přichystal starosta našeho SDH pan Petr Dufek, který nám vyjednal exkurzi na místní stanici PČR. V pátek 11. dubna jsme tak místo tréninku vyrazili k budově Policie ČR. Zde se nás ujal prap. Ondřej Podaný, který nám nejprve ukázal služební vozidlo, nechal děti vyzkoušet neprůstřelnou vestu a pak následovala prohlídka cely, kam na krátkou chvíli zamkl všechny přítomné. Po propuštění si všechny děti mohly vyzkoušet, jak funguje testování řidičů na přítomnost alkoholu v dechu. Naštěstí byla zkouška všech dětí i jejich vedou-

cí negativní. Tím ale exkurze nekončila. Děti si mohly zahrát na zločince a vyzkoušet, jaké to je být prohledáván detektorem kovů, nebo jaký je to pocit mít na rukou opravdová pouta. Na druhé straně se pak převtěly do role policistů a vyzkoušely něco z výstroje pořádkové služby. Exkurze se všem moc líbila i díky tomu, že prap. Ondřej Podaný neúnavně odpovídal na zvědavé otázky dětí. Věříme, že si exkurzi někdy v budoucnu zopakujeme a tentokrát si na ni vyčleníme více času.

M. Vondráčková

Noc s Andersenem

V posledních letech se stalo tradicí mnoha knihoven po České republice i v zahraničí pořádat „Noc s Andersenem“. Také v naší škole se tato akce stala již tradicí. Naše třída se na realizaci podílela dokonce počtvrté. Letos opět pod vedením učitelek Mgr. Lenky Švarcové a Mgr. Lenky Kratochvílové.

Vždy my starší připravujeme „pohádkový program“ pro děti z 1. stupně. Aby nás to bavilo, hledáme nejen nové pohádky, soutěže a převleky, ale i obměny celé akce. A tak loni program naopak připravili čtvrtáci pro nás osmáky a musím přiznat, že nám dali zabrat. Letos jsme se rozhodli pro zcela novou formu. Žáci z pátých a devátých ročníků spolupracovali jako jednotný tým. Připravili jsme si po skupinách, sestavených z žáků obou ročníků, soutěže a kvízy. Motivem pro nás byly pohádky přímo od H. CH. Andersena. Podle jejich druhu jsme si pak rozdělili postavy a vytvořili kostýmy.

Každá skupina se dohodla na úkolech, které budou soutěžící plnit. Vymysleli jsme také bodovací systém, podle kterého jsme zhodnotili jednotlivá družstva.

V pátek 4. dubna 2014 jsme se v knihovně převlékli do přinesených kostýmů a vyšli na koupaliště. V kruhu podél koupaliště jsme se rozmístili do osmi stanovišť. Na každém z nich byla připravena jiná soutěžní hra, obsahující teoretickou i praktickou část. Všechna družstva postupně obešla stanoviště, na nichž plnila požadované činnosti. Jejich náplní



bylo správně vyluštit křížovky, osmisměrky, vědomostní kvízy, uhádnout bankovky cizích zemí, přenést vodu na lžici, zapálit svíčky či prolézt provazovou dráhou... Za tyto hry dostávaly skupiny podle úspěšnosti od jedné do pěti bodů. Nadšeně jsme povzbuzovali spolužáky k vyšším výkonům. Jejich snaha v nás vyvolávala smích a nadšení, takže jsme se všichni výborně bavili.

Celý program byl zakončen v knihovně, kde nám paní Bartáková přečetla příběh, vztahující se k Andersenovým pohádkám. A na závěr samozřejmě nechybělo očekávané vyhlášení vítězů. Nikdo však nemusel být smutný, všichni byli odměněni sladkostmi.

Pak už program mladších spolužáků pokračoval odděleně. Po výborné pizze a po krátkém soutěžení v knihovně odešli přespat do své třídy na 1. stupni. Aby se jim dobře spalo, ještě pro ně připravila paní učitelka Kratochvílová noční bojovku v parku.

To my starší jsme si pochutnali na večeři v restauraci a po noční procházce po městě (i ten křik z noční bojovky jsme zaslechli) jsme šli nocovat přímo do knihovny. Tam se dlouho hrálo a povídalo, noc to byla opravdu dlouhá.

Vydařená akce se stala zárukou, že i v příštích letech se zábavná Noc bude opakovat.

Michaela Švarcová, 9. A



Školní družina Uhlířské Janovice



Rádi bychom shrnuli náš školní rok ve družině při ZŠ Uhl. Janovice.

Byl jako vždy pestrý – poučný, pracovní, zábavný, hravý i sportovní. Zažili jsme společně mnoho vycházek, her, výtvarných prací i nezapomenutelných sportovních zážitků.

V září jsme měli sportovní trojboj - skok, hod a běh. Pracovali jsme s přírodním materiálem, měli jsme týden zdraví, pekli jsme výborný štrúdl a vyprávěli si o zdravém jídle. V říjnu jsme vyráběli papírová jablka. Listopad byl poučný – byli jsme u hasičů a besedovali s nimi o jejich práci. Dlabání dýní je už taková naše podzimní tradice. Prosinec byl ve znamení Vánoc. Pekli jsme perníčky, vyráběli dárky, čerti a Mikuláš nadělovali o besídce bonbóny. Pro rodiče jsme měli Vánoční besídku, kde jsme zpívali, recitovali i hráli divadlo. V jídelně si naši spolužáci mohli prohlédnout ukázky naší práce.

Leden byl pohádkový. Hráli jsme si pohádky pro sebe. Karnevalový únor byl pestrý a plný nádherných masek. V březnu jsme si vyrobili ZOO – žirafy, opice, lvy,

hady a další zvířátka. Průřez prací dětí ze školní družiny byl vidět na KICu v galerii. Celý duben jsme tam měli výstavu. Dopravní týden jsme ukončili na dopravním hřišti v MŠ Uhlířské Janovice. V jídelně ZŠ jsme měli Velikonoční výstavu. Druhou neděli v květnu

mají svátek maminky, tak jsme připravili krásné vystoupení. Tradičně se školní družina také zúčastní prvomájových oslav. Společné vystoupení připravujeme na akademii, která bude v červnu.

Eva Coubalová

Janovické trhy

V sobotu 29. března 2014 se uskutečnily první letošní trhy na Václavském náměstí v Uhlířských Janovicích. Zájem návštěvníků byl hlavně o sadbu ovocných stromů a také růží.

Současně v Pečírkově ulici Spolek tvořivých žen uspořádal

prodejní výstavu svých produktů s velikonoční tematikou. Ke zhlédnutí a zakoupení byly velikonoční ozdoby, pletené košíčky a zajíci, oblečení a mnoho dalšího.

Václav Marhan



Pozvání do Kácova

Květen je pro Kácov začátkem letní sezóny. Počasí již nastavuje přívětivou tvář chatařům i turistům, slunečné dny lákají k procházkám a vyjížděním. Z kraje sezóny jsou to nejprve senioři a studenti po maturitních zkouškách a během léta přijíždějí hlavně rodiny s dětmi. Mezi nimi jsou motoristé, cyklisté a stále více lidí připlouvá na žlutých, červených a zelených lodích po řece. Přispívají k tomu půjčovny lodí, které mají sídlo i v Kácově. Žádný návštěvník Kácova neopomene navštívit vyhlášený kácovský pivovar, ochutnat lahodný mok a zakousnout něco dobrého z tamější kuchyně.

Na zámku již pátým rokem **otevřeme muzeum**, a to v sobotu 3. května od 14 hodin vernisáží fotografií zvířat a přírody od fotografa Miroslava Zítka. Až do poloviny června bude průvodcovská služba o víkendech, jinak na objednávku. Od 17. 6. bude muzeum otevřeno denně kromě pondělí. Jinak nás čekají letos ještě **dvě vernisáže** – 6. 7. od 14 hodin výstava obrazů a koláží



Petra Beneše a 10. 8. výstava obrazů a kreseb **Bedřicha Bartáka**. Pro návštěvníky se otevře nově 1. července **výstava strašidel** a pohádkových bytostí, kterou asi nejvíce ocení rodiny s dětmi.

Zároveň mohou návštěvníci Kácova zavítat do **muzea motocyklů**, které funguje od roku 2012 a nachází se také v budově zámku - vchod je ze schodiště vedoucího k pivovaru. Svoje expozice muzeum motocyklů letos rozšířilo o dvě další místnosti.

Těšíme se také na tradiční ve-

čery s hudbou, které se pravidelně konají v romantickém koutě na levém břehu řeky Sázavy nedaleko pivovaru, v půjčovně lodiček pod širým nebem, kam si přicházejí návštěvníci zatančit a poslouchat známé melodie. Od 14. 6. každých 14 dní vždy v sobotu od 18 do 21 hodin.

Pro maminky a babičky bude 9. května v sokolovně připravena oslava „**Dne matek**“, pro děti k MDD „**Pohádkový okruh**“ dne 24. 5. od 13.30 hodin. Na rybáře i letos čekají již vyhlášené „**Noční**



Veteran Rallye



Dětské rybářské závody



Pohádkový okruh

rybářské závody“ od 24. do 25. května.

14. června ožije sázavský břeh množstvím dětí a mládeže z jednotek SDH z celého okresu, aby se mezi sebou utkali v soutěži **SOPTÍK**.

Dvakrát během sezóny jezdí do Kácova historický vlak s parní lokomotivou, vždy na vlakové nádraží v 13.15. Letos to bude 5. července a 16. srpna. Kromě toho od 28. června do 30. srpna přijíždí každou sobotu Posázavský motorový vláček i s bufetovým vozem, opět na vlakové nádraží.

Kácovští sokolové pořádají tradiční volejbalový turnaj smíšených družstev v areálu školy a sportovním areálu Graffinu Kácov, při němž zúčastnění zažívají neopakovatelnou atmosféru. Letos se koná „**Splašený Kácov**“ 19. července.

26. července od 14 hodin si připomenou Kácovští i návštěvníci 100. výročí od vypuknutí 1. světové války kulturním programem před sokolovnou.

Mezi vyhledávané a tradiční akce Kácova patří neodmyslitelně „**Kácovská pouť**“, která letos vy-

vrcholí v neděli 17. srpna a během níž bude na nádvoří kácovského zámku probíhat hudební minifest.

8. ročník „**Kácovského běhu**“ svědčí o tom, že se také zařadil mezi tradiční akce. Společně se závodem „**Rallye Posázaví**“, startujícím z náměstí, dotváří kolorit letního Kácova.

Letní sezónu tradičně zakončuje „**Posvicenský jarmark**“ na nádvoří zámku (letos 6. 9.) a ukončení sezóny Muzea Zámku Kácov (27. 9. od 14 hodin).

Jestliže je návštěvník cyklista nebo milovník pěších procházek, může si projít naučnou stezku „**Okolím Kácova**“, která v délce 12 km vede krásným údolím Kleneckého potoka a Losinským údolím. Cestou může odpočívat na lavičkách nebo si pročitat naučné panely. Stezka začíná u vlakové zastávky. V okolí Kácova je vyznačena cyklotrasa a několik turistických cest, které jsou většinou vhodné i pro cyklisty.

Přeji všem návštěvníkům Kácova, aby si od nás odnášeli jen pěkné zážitky a vzpomínky.

Soňa Křenová



Noční rybářské závody



Zámecké slavnosti

Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Ahoj všichni, jak se říká: „Všude dobře, ale doma nejlépe.“ Jsem moc rád, že jsem se v pořádku vrátil do svého rybníka a mohu se s vámi podělit o novinky z MŠ Vavřinec.

Víte o tom, že duben je také někdy nazýván měsíc bezpečnosti? Asi ano. Děti z mateřské školky si na přelomu března a dubna povídaly nejen o bezpečnosti na silnicích, ale přidaly i něco málo z požární ochrany. Také proto, aby se jim lépe malovaly obrázky do celostátní soutěže PO očima dětí, které se letos zúčastnily. Jejich hlavním úkolem ale bylo nacvičit představení na setkání důchodců, které se uskutečnilo v pátek 11. dubna ve Chmelišti.

Děti si připravily pásmo básniček, písniček a nechyběl ani taneček. Jejich vystoupení se babičkám a dědečkům moc líbilo a voda mi šeptala jen samou chválu. Velice zajímavý byl pro děti i pašijový týden. Tedy týden před Velikonocemi. Děti se každý den oblékaly jinak – v pondělí modré tričko, v úterý žluté tričko, ve středu škaradé tričko, ve čtvrtek



zelené tričko a v pátek velké tričko. Navíc ve středu pozvaly do školky rodiče a prarodiče, aby si s nimi přišly vyzkoušet velikonoční tvoření. Nevěřili byste, co se při takovém malování vajíček zažije legrace. Kvůli samému nacvičování představení pro důchodce děti nestihly vynést po smrtné neděli z obce Morenu – také měla chutě tady zůstat, tak to raději napravily na zelený čtvrtek a Morena pěkně putovala do potoka, aby zima ze vsi nadobro zmizela.

A jestlipak víte, že velký pátek

je mimořádný den v roce. V tento den se totiž otevírá země a vydává své poklady. Jen musíte vědět, kde je hledat. A to moji kamarádi ze školky naštěstí věděli, tak si pro ten svůj velikonoční poklad také došli.

A co dál? No, blíží se květen a to budou mít svátek maminky, takže teď musí děti pro změnu připravit nějaké to vystoupení a dáreček pro své maminky. A také doufám, že se přijdou podívat za mnou k rybníku, už jsem se na ně moc těšil. Zdraví vás

vodníček Vavřineček



Březen a duben v MC Uhlíček

Měsíc březen přinesl Uhlíčku dvě zajímavé akce, které ozvláštnily naše pravidelná setkávání.

Tou první bylo "Tvoření z FIMO hmoty", které se uskutečnilo v úterý 25. 3. 2014, a na své si přišly spíše maminky. Některé děti jim však svými výtvary z dětské modelíny důstojně konkurovaly. Lenka Příbylová, která s FIMO dokáže opravdové zázraky, nás zasvětila do tajů této hmoty a trpělivě nám vysvětlila několik základních technik. Je to k neuvěření, ale přestože většina z nás se s FIMO hmotou setkala poprvé, postupně pod našima rukama a pod Lenčiným vedením vznikaly nádherné šperky, které již nyní zdobí naše uši, krky i ruce. Lenko, moc Ti děkujeme!

O dva dny později, 27. 3. 2014, se odehrála druhá akce, "Vítání jara v maskách", a ta již byla určena především dětem. Herna tentokrát opravdu praskala ve švech, neboť se v ní sešlo skoro třicet dětí, které dorazily v krásných maskách zvířátek, princezen, víl či v maskách představujících nejrůznější profese. Dopoledne jsme si náramně užili, tancovali jsme



v bublinkách, zpívali, trochu si zasoutěžili. Malý dáreček a sladkou odměnu, kterou si děti samy musely ustříhnout z kouzelného stromu, si zasloužili úplně všichni.

V závěru měsíce března jsme se začali připravovat na stěhování mateřského centra do nových prostor, které proběhlo druhý dubnový týden. Uhlíček se přestěhoval do Domu s pečovatelskou službou v Okružní ulici v Uhlířských Janovicích. 15. dubna 2014 jsme se zde poprvé sešli a zároveň oslavili 4. narozeniny Uhlíčku.

Chtěli bychom ještě jednou poděkovat paní ředitelce Mateřské

školy Uhlířské Janovice Zuzaně Gruszové za dva roky strávené v prostorách zdejší školky, dále vedení města Uhlířské Janovice za podporu v letech minulých a poskytnutí nových prostor v DPS. V neposlední řadě patří velký dík maminkám a tatínkům, kteří se s ochotou a obrovským nasazením postarali o rychlé přestěhování.

Srdečně zveme všechny do nové herny v Domě s pečovatelskou službou každé úterý a čtvrtek od 9,30 do 12,00. Těšíme se na Vás!

Marcela Vojtová



Setkání důchodců ve Chmelišti

Obecní úřad Vavřinec zavedl před několika lety milou jarní tradici. Vždy v dubnu sezve všechny občany důchodového věku z obcí Chmeliště, Vavřinec a Žišov k malému posezení s hudbou.

Letos se tato akce uskutečnila v pátek 11. dubna v penzionu Beruška ve Chmelišti. Pozvání přijalo na padesát seniorů a měli se nač těšit. O kulturní vložku se postaraly děti z MŠ Vavřinec, které babičkám a dědečkům zazpívaly, zatančily a přednesly básničky. Navíc ještě děti vyrobily jako dáreček pro každého krásné přáníčko a velikonočního zajíčka. Za své vystoupení sklidily děti od všech přítomných zasloužený potlesk. Poté před přítomné vystoupila starostka obce paní Jana Semerádová a seznámila je s děním

v obci za uplynulý rok. Obecní úřad zajistil pro všechny, kteří přijali pozvání, jídlo, zákusek a kávu. Po vydatném občerstvení se pak rozezněla hudba v podání skupiny Studio 95, která zvala všechny na taneční parket. Jménem pozvaných seniorů se sluší

poděkovat dětem z MŠ Vavřinec a jejich vedení za hezké vystoupení, kapele Studio 95 za pěknou hudbu a především obecnímu úřadu ve Vavřinci za zorganizování celé akce.

M. Vondráčková



Dne 17. května 2014 uplyne 1 rok ode dne, kdy nás navždy opustila paní **Ivana Procházková** z Uhlířských Janovic. S láskou vzpomínají syn s rodinou a dcera s rodinou.



Dne 26. května 2014 uplyne 17 let ode dne, kdy nás navždy opustil pan **Bohumil Procházka** z Uhlířských Janovic. S láskou vzpomínají syn s rodinou a dcera s rodinou.



Dne 16. května 2014 uplyne 10 let ode dne, kdy navždy odešel můj drahý a milovaný manžel, náš tatínek a dědeček, pan **Václav Pytloun** z Mirošovic u Ratají nad Sázavou. Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami.



Dne 23. května uplyne 15 let ode dne, kdy nás navždy opustil náš drahý manžel, tatínek a dědeček pan **Jaromír Pytloun** z Mirošovic. Stále vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail – redakce.mikroregion@gmail.com.

pokračování z úvodní strany

Popovice se po třetí brance zvedly a dokázaly snížit v osmé minutě na 3:1. Ovšem ještě ve dvanácté minutě Rebelové opět odskočili na rozdíl tří branek. M. Kosina našel R. Semanca, který zvyšoval na 4:1. Do poslední třetiny Popovice daly zbytek sil a začaly lépe bruslit. Janovičtí hráči nestačili tempu, z čehož vyplynulo mnoho oslabení. Během třetí třetiny hráli Rebelové pětkrát oslabení, z toho dvě minuty ve třech a po vyloučení L. Báštího na 5 + OK pět minut ve čtyřech. Gólman M. Procházka se musel hodně otáčet. Konec zápasu patřil jasně jemu. Pustil za svá záda už jen jednu střelu a konečný výsledek 4:2 nahrával slibnou pozici do druhého utkání.

Do zápasu číslo dvě vstupovaly Janovice s větším klidem, naopak Popovicím šlo o všechno. Ty také začaly mnohem lépe a v páté minutě se ujaly vedení 1:0. V jedenácté minutě vydoloval puk v rohu kluziště R. Plechatý, přenechal ho J. Frodlovi a ten



Stojící zleva: David Pala, Martin Rejhon, Jan Topinka, Miroslav Drahota, Vladimír Vacík, Vít Čmejrek, Patrik Hladík, Marek Kosina, Michal Korous, Martin Křeček

Klečící zleva: Radim Semanco, Jakob Frodl, Milan Procházka, Jiří Rišlink, Michal Jindra, Ladislav Báští, Radek Plechatý

nádhernou přihrávkou našel před brankou M. Kosinu, který už měl snadnou pozici srovnat skóre na 1:1. Ovšem ještě v té samé minutě, zřejmě po jediné chybě janovické obrany ve finálové sérii, Popovice opět vedly o branku. Ve druhé třetině Popovice držely puk a Janovice dřely a bojovaly. Rebelům se povedla jen jediná dobrá akce. V šesté minutě nahrával M. Kosina J. Frodlovi a ten se střelil fantasticky. Za stavu 2:2 se vstupovalo na led do třetí části. V sedmé minutě Popovice

opět vedly. Ten večer ale vyšel na sto procent první útočné formaci. Přesněji řečeno dvojici Frodl, Kosina. Nejprve v deváté minutě nahrál J. Frodl a Kosina srovnal na 3:3, aby si to v minutě jedenácté vyměnili. Tentokrát nahrával M. Kosina a J. Frodl dal vítěznou branku zápasu. Janovičtí Rebelové tak mohli začít slavit, protože poprvé v historii vyhráli druhou ligu NHLH v Benešově. Po zápase k pohárům pro vítěze ještě přidal skvělé ocenění gólman Milan Procházka za nejlepšího gólmana druhé ligu.

Všichni hráči si zaslouží za celou dlouhou a náročnou sezonu velký dík. Každý na ledě plnil svoji roli nejen ve finále. Velký podíl na úspěchu týmu má také práce Martina Křečka, trenéra Františka Turka, vedoucího mužstva a hráče Radka Plechatého. Samozřejmě velký podíl na fungování týmu patří našim partnerům: Město Uhlířské Janovice, VF Electric, EKO-VEST, WESTSTARS a BROŽEK AGRO. Tímto jim děkujeme za podporu.

Michal Jindra



Zprava: Patrik Hladík, Jakob Frodl, Vladimír Vacík, Marek Kosina, Michal Jindra, Jan Topinka

Stojící na lavičce trenér František Turek a v zadní řadě sedí David Pala

A-tým FK Uhlířské Janovice vykročil do fotbalového jara vítězstvím, ale další utkání se mu nepovedla

Stříbrná Skalice (22. 3.) – Do jarní části I. B třídy vstoupili fotbalisté FK Uhlířské Janovice na hřišti Meteoru Stříbrná Skalice. A i když se jim herně tolik nedařilo, vyhráli 3:0.

Stř. Skalice – U. Janovice 0:3 (0:2)

„Skalice má slabší mužstvo než na podzim, někteří hráči asi odešli,“ upozornil trenér FK Uhlířské Janovice František Machurka. „Domácí nás za celý zápas prakticky neohrozili. My ale nemůžeme říci, že jsme hráli dobře. Nekombovali jsme dobře, začátek byl bez pohybu, nahrávky nám nešly, ani jsme hru nerozběhali.“

Ve 26. min. ale Uhlíři otevřeli skóre. „Sehráli jsme klidnější akci po ose Černík, Jelínek a Veliký skóroval,“ přiblížil průběhu zápasu kouč a navázal: „Pak jsme se trochu uklidnili, kombinovali lépe a ještě do přestávky Svoboda po pěkné přihrávce Hrbka zvýšil na 2:0.“

Hosté pod dojmem vedení doufali v herně lepší druhý poločas. „Bohužel jsme dál pokračovali v nevýrazné hře,“ přiznal František Machurka, podle kterého zápasu nepřidala 56. min.: „Jelínek šel úplně sám na branku, poslední hráč ho ve vápně srazil. Rozhodčí to vytáhl za vápno a obránci dal ještě jen žlutou kartu,“ zlobil se a doplnil: „Od té doby byla hra celkem tvrdá a neprosazovali jsme se.“ Deset minut před koncem další samostatný únik neproměnil Jelínek, když ho



Kapitán A-týmu Michal Černík házející aut v utkání Uhl. Janovice – Liblice

gólman vychytal. „Až v 85. min. po chybě obrany Svoboda vystihl přihrávku a upravil na 3:0,“ zakončil František Machurka.

Branky UJ: 26. Veliký, 41., 85. Svoboda. Sestava UJ: Hromádka – Černík, Zadražil, T. Kulhánek, Hrbek – N. Marek (74. D. Kulhánek), Randlíszek, Uher, M. Svoboda – Veliký (82. Kalaš), Jelínek. Trenér František Machurka.

Uhlířské Janovice (29. 3.) – Fotbalisté Uhlířských Janovic v 15. kole I. B třídy v domácím zápase darovali body soupeři. Uhlíři pro diváky připravili tombolu a dokonce také poločasový program, bohužel výsledek se A-týmu nepovedl.

U. Janovice – Liblice 1:3 (1:2)

Trenér Uhlířů František Machurka spatřoval důvody porážky v těchto aspektech: „Rozhodly dvě věci. V prvním poločase jsme měli neuvěřitelné množství šancí.

V hlavní roli spalovače byl Martin Jelínek, měl prostě smůlu. Druhou věcí je to, že jsme neuhlídali nejlepšího útočníka soupeře Hrstku.“ Přitom domácí již po 180 sekundách hry vedli: „Už ve třetí minutě vstřelil Černík krásného góla z dálky. O minutu později srovnal ranou do šibenice právě hostující Hrstka,“ popisoval Machurka a navázal: „Poté jsme neproměnili veliké šance. Zadražil překopl z metru bránu. Ve 38. minutě jsme znovu neuhlídali Hrstku a ten svůj nájezd proměnil,“ mrzelo jej.

„Ve druhém poločase jsme mohli srovnat skóre Jelínkem, ovšem jeho branka nebyla pro údajný ofsajd uznána,“ litoval Machurka. „Pak jsme se snažili soupeře tlačit, ale nedokázali jsme zopakovat výkon z první půle. Soupeř již mírně zdržoval a do hry dal jistotu. Třetí branku jsme inkasovali v 64. minutě po střele

Duška z dálky. Jednalo se o chybu našeho brankáře," doplnil.

Branka UJ: 3. Černík

Sestava UJ: Hromádka – Černík, Zadražil, T. Kulhánek, Hrbek (71. Dotlačil) – D. Kulhánek, Randlízsek, Uher, M. Svoboda (57. N. Marek) – Veliký, Jelínek. Trenér František Machurka.

Kunice (6. 4.) – Fotbalisté Uhlířských Janovic se v dalším kole I. B třídy sk. D vydali do Kunic.

Kunice – U. Janovice 1:1 (0:1)

„První poločas nebyl z naší strany špatný. Kunice jsme si drželi od těla. Domáci neměli šanci. My jsme kromě branky nastřelili Černíkem ještě břevno,“ popisoval trenér Uhlířů František Machurka první dějství.

„Ve druhém poločase jsme ale po patnácti minutách začali ztrácet míče. Nechali jsme Kunice hrát. V 72. minutě pak domácí vyrovnali. Poté jsme se trochu vzpamatovali a mohli v posledních dvou minutách hry utkání roz-

hodnout. Nejprve šel Kalaš sám na branku. Hned na to Kopecký z rohu nastřelil ze tří metrů obránce,“ litoval Machurka.

Branka UJ: 8. Jelínek.

Sestava UJ: Hromádka – Černík, Zadražil, Hrbek, T. Kulhánek – Veliký (46. Kalaš), Uher (49. Dotlačil, 73. Kopecký), Randlízsek, D. Kulhánek – N. Marek, Jelínek (84. P. Kulhánek). Trenér František Machurka.

Uhlířské Janovice (12. 4.) – Fotbalisté Uhlířských Janovic v domácím prostředí nebodovali naplno. Souboj s Průhonicemi dopadl remízou 1:1.

U. Janovice – Průhonice 1:1 (1:1)

„Prvních dvacet minut jsme nehráli dobře, byli jsme nějak nervózní. Vázla nám kombinace, míče nám utíkaly. Po inkasované brance jsme se vzpamatovali a začali lépe kombinovat. Vše vyústilo ve vyrovnávací branku,“ popisoval trenér domácích a navázal: „Hosté měli také velké šance, ale

nedali. Stejně tak na druhé straně Denis Kulhánek rovněž neproměnil,“ litoval.

„Ve druhém poločase jsme měli převahu. Dostali jsme se do několika šancí. Největší měl v 65. minutě Zadražil, který prošel přes půl hřiště, ale ztroskotal na gólmánovi. V 70. minutě pak Uher netrefil zblízka branku. To byly naše největší příležitosti. Je z toho tedy remíza,“ mrzelo jej.

Branka UJ: 40. Jelínek.

Sestava UJ: Hromádka – Černík, Zadražil, Hrbek, T. Kulhánek – D. Kulhánek (46. Kopecký), Randlízsek (66. Veliký), Uher, Wolf – Svoboda (77. Tanzer), Jelínek. Trenér František Machurka.

Milí čtenáři, rádi bychom Vás požádali o vyplnění dotazníku pro stránky FKUJ, který naleznete na našich internetových stránkách www.fkuhirskejanovice.cz. Děkujeme.

Lukáš Čížek
foto: V. Lepič



Soutěže mladých hasičů

Soutěžní sezóna je pro mladé hasiče v plném proudu a tak vás mohu seznámit s prvními úspěchy členů kolektivu Mladých hasičů SDH Uhlířské Janovice.

V pátek 28. března uspořádali hasiči z Církvice u Kutné Hory netradiční noční závod požárníkové všestrannosti, neboli „braňák“. Noční braňák má malou zvláštnost v tom, že se při něm neběhá a nestopuje se čas. O nejlepších rozhoduje pouze počet trestných minut ze šesti stanovišť – střelba, základy topografie, zdravotvěda, uzle, znalost požární ochrany a překonání vodorovného lana. Jediné, co mohlo závodníky trochu rozhodit z konceptu, byl masopustní medvěd, který se po trati potuloval i se svým doprovodem.

Nejprve se na trať vydala příprava, tedy děti do 6 let. Každý závodník dostal na startu svítilku náramek. Děti byly vybaveny baterkami a na trati lemované odrazkami se tak nemohly ztratit. Naše příprava neměla svůj den - celkem 41 nasbíraných trestných znamenalo 3. místo.

V mladší kategorii se představila tři naše družstva. Áčko ve svém klasickém složení nasbíralo celkem 19 trestných a to stačilo na celkové 3. místo. Běčko mělo dva marody, ale náhradnice zabraly a bylo z toho celkové 1. místo za 16 trestných. Céčko nasbíralo pod hvězdami 22 trestných a obsadilo 5. místo. I ve starších se na start postavila tři janovická družstva. A při vyhodnocení se pak všechna krásně seřadila na stupních vítězů. Áčko 3. místo, Běčko 2. místo a Céčko 1. místo. Na konci všeho



snažení se všichni dočkali sladké odměny a mohlo se vyrazit domů.

Pro některé byla noc z 28. na 29. března opravdu krátká. Část kolektivu se totiž hned po noční soutěži vypravila v sobotu 29. března na závod v běhu na 60 m překážek do Jablonce nad Nisou. Z osmi našich závodníků si v závodě, který je zařazen do Českého halového poháru 2014, šest zlepšilo své osobní rekordy. Nejlepší z našich si vedla Adéla Pohůnková, která si časem 17,13 doběhla pro krásné 2. místo.

Důležitou soutěží, jejíž výsledky se započítávají do celkového hodnocení hry „Plamen“ byl pro nás závod požárníkové všestrannosti, který se konal 5. dubna v Sudějově. Počasí nám vyšlo parádně. Lehce pod mrakem a celkem teplo, takže se děti mohly vyřadit na hřišti, které nám na tuhle soutěž zpřístupnil Sportovní klub Cíl z Uhlířských Janovic. Mnohokrát děkujeme - za hřiště i za skvělé zázemí. Velký dík patří i panu Houdovi, který se o nás po celé odpoledne staral. Udivovala

mě energie dětí, které vydržely celé odpoledne skákat na trampolíně, poté uběhnout cca dvoukilometrovou trať a splnit všechny úkoly na šesti stanovištích a po doběhnutí do cíle se zase vrátit na trampolínu. Trať vedla podél louky nad hřištěm a mnohé překvapilo, jak byla členitá. Na soutěž se sjela dvě družstva přípravy, jedenáct družstev mladších a šest družstev starších. O výsledném pořadí rozhodl běžecký čas jednotlivých pětičlenných hlídek a počet nasbíraných trestných. My jsme s výsledky mohli být spokojeni. Starší opět doběhli na 1., 2. a 3. místě, příprava zabrala a bylo z toho 1. místo a mladší se podělili o 1., 2. a 6. místo.

Nyní nás čeká malý soutěžní maraton. 3. května šedesátky v Klučově, 17. května Okresní soutěž ve Svatém Mikuláši, 31. 5. Okresní kolo dorostu v Krehlebech, 7. června požární útoky v Žišově a 14. 6. požární útoky v Kácově.

M. Vondráčková

Uhlířské Janovice**1. května 2014 od 10:00****„Dětský den“**

SDH Uhlířské Janovice srdečně zve na tradiční prvomájové posezení u hasičárny. Pro děti budou připraveny hry a soutěže o pěkné ceny, pro dospělé vychlazené pivo, teplé klobásky a výborné uzené.

Rataje nad Sázavou**1. května – 31. srpna 2014****„Čarodějné obrázkování“**

Všichni jste srdečně zváni na výstavu „Čarodějné obrázkování“ s podtitulem Petr Zeman a přátelé. Vystavují Petr Zeman, Stanislava Koucká Nodlová, Norbi Kovacz, Tomáš Berka a Petr Navrátil. Prodejní výstava bude veřejnosti přístupná v rámci prohlídek ratajského zámku.

Kácov**3. května 2014 od 14 hodin****„Otevření muzea a vernisáž“**

Již pátým rokem se na kácovském zámku otevře muzeum, a to první květnovou sobotu vernisáží fotografií zvířat a přírody od fotografa Miroslava Zítka. Těšíme se, že společně s vámi zahájíme letní sezonu 2014.

Rataje nad Sázavou**3. května 2014 od 20:00****„Ivan Hlas Trio“**

Klub Čtrnáctka vás srdečně zve na koncert Ivana Hlase, který proběhne v sále Klubu Pivovárek. Vstupné 150 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě.

Uhlířské Janovice**8. května 2014 od 10:30****„O svátku na fotbal“**

FK Uhlířské Janovice zve na zápas starších žáků Uhlířské Janovice – Zeleneč, 17. kolo Krajského přeboru.

Další domácí zápasy:

Ml. žáci: UJ – Zeleneč 8. 5. od 11:40

Ml. Přípravka: Turnaj 8. 5. od 14:30

Rataje nad Sázavou**9. května 2014 od 15:00****"Výstava kresleného humoru"**

Jste srdečně zváni na výstavu kresleného humoru, jejíž vernisáž proběhne v Ratajích nad Sázavou v Klubu Čtrnáctka. Přijďte za kulturou a dobrým vínem, těšíme se.

Kácov**9. května 2014 od 17:00****„Den matek“**

V pátek 9. května se mohou všechny maminky a babičky těšit na tradiční oslavu „Dne matek“, která proběhne v kácovské sokolovně. O program se postarají děti z MŠ a ZŠ Kácov. Jako host vystoupí Pěvecký sbor z Nového Města nad Metují. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vás.

Čestín**10. května 2014 od 15:00****„Den matek“**

V čestínském sokolovně se tradičně dne 10. května uskuteční „Den matek“. I letos si pro vás opět připravily program děti z čestínského kroužku, které vám zahrají představení „Staré pověsti české“. Všechny srdečně zvou a těší se na viděnou Klára, Vláďa a spousta šikovných dětí.

Uhlířské Janovice**10. května 2014 od 17:00****„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – Sokol Nespeky, 22. kolo I. B třídy skupiny D. Další domácí zápasy:

Muži B: UJ – N. Dvory 11. 5. od 17:00

St. žáci: UJ – Poděbrady 11. 5. od 9:30

Ml. žáci: UJ – Poděbrady 11. 5. od 11:10

Rataje nad Sázavou**10. května 2014 od 17 hodin****„Ratajské dřevosochání - vernisáž“**

V týdnu od 5. do 10. května opět ovládnou ratajské sportoviště u zámku dřevosochaři a řezbáři. V sobotu 10. května odpoledne pak na zámku proběhne vernisáž vzniklých exponátů a vyhlášení vítězů. Hodnotit budou jak návštěvníci vernisáže, tak i pětičlenná odborná komise. Nejlepší dřevosochaři a řezbáři získají hodnotné ceny od partnerů akce, kterou bude moderovat Stanislav Berkovec. Soutěžní sochy pak zůstanou vystaveny v prostorách ratajského zámku.

Po vyhlášení výsledků, zhruba v **17:45, proběhne otevření rozšířené expozice muzea motorových pil.**

Na této stránce zveřejníme Vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

Církvice**17. května 2014****„Rybářské závody“**

Rybářské sdružení obce Církvice „CANDÁT“ pořádá v sobotu 17. 5. 2014 pro veřejnost i rybáře rybářské závody na rybníce „ŠUSTÁK“. Prezentace začíná v 6.45, začátek závodu v 7.30. Startovné včetně občerstvení je 150 Kč. Na vítěze čekají hodnotné ceny.

Uhlířské Janovice**18. května 2014 od 8:00****„Běh na draka“**

Všichni jste srdečně zváni na IV. ročník orientačního běhu. Sraz v Uhlířských Janovicích u komína. Kategorie: 3 běžecké tratě + 1 cyklotrať. Startovné dobrovolné. Zájemci se mohou přihlásit na tel.: 728 644 821 nebo na e-mailu menas@centrum.cz. Více info na www.uhlirskejanovice.cz

Uhlířské Janovice**23. května 2014****„Program Noci kostelů“**

Srdečně zveme do kostela sv. Jiljí na
16:30 – 17:30 První česká světice aneb Bába Ludmila – divadelní představení o sv. Ludmile
17:30 – 18:30 Mši svatou s hudebním doprovodem rodičů a dětí z farnosti
a do kostela sv. Aloise na
19:00 – 20:00 Barevné akordy varhanních píšťal – malbu žáků výtvarného oboru ZUŠ a prezentaci výtvarných prací
20:30 – 21:30 Varhanní koncert mladého nadějného varhaníka Martina Vošvrdy
21:45 – 22:00 Slavnostní zazvonění na kostelní zvon
22:00 – 23:00 Nešpory – večerní modlitbu církve a výstav Nejsvětější Svátosti

Sbor Církve československé husitské, Zdravotnická 110 pořádá v pátek 23. května v době 18 – 20 hodin v rámci Noci kostelů výstavu výtvarných prací žáků ZŠ v Uhlířských Janovicích a Stříbrné Skalici na téma „Velikonoční beránek“ a koncert žáků ZUŠ Uhlířské Janovice.

Kácov**24. května 2014 od 13:30****„Pohádkový okruh“**

I letos zveme všechny děti a rodiče na oblíbený „Pohádkový okruh“ k oslavě dne dětí. Přijďte s námi prožít pohádkové odpoledne v okolí zámku Kácov.

Uhlířské Janovice**24. května 2014 od 17:00****„Fotbalový zápas“**

Fotbalový klub Uhlířské Janovice zve na zápas Uhlířské Janovice – Sokol Miřetice, 24. kolo I. B třídy skupiny D.
Další domácí zápasy:
Muži B: UJ – Kaňk 25. 5. od 17:00
St. žáci: UJ – Tn. Rakovník 25. 5. od 9:30
Ml. žáci: UJ – Tn. Rakovník 25. 5. od 11:10

Kácov**24. května 2014****„Noční rybářské závody“**

Velmi oblíbené kácovské závody se letos uskuteční v noci z 24. na 25. května v lokalitě „Pustý hrad“. Startovné je 300 Kč. Zápis startujících začíná v sobotu v 9 hodin v prostorách organizačního centra, u potůčku pod Pustým hradem. Začátek závodů je v sobotu v 16 hodin, konec v neděli v 8:00. Bližší informace vám sdělí: p. Josef Klimpera na tel.: 604 610 909 nebo p. František Petrásek na tel. 607 260 762.

Rataje nad Sázavou**31. května 2014 od 19:00****„Všichni v tom jedou, aneb Jen žádný sex prosím, jsme přece Britové!“**

Ochotnický spolek Matouš a Klub Pivovárek srdečně zvou na premiéru nově nastudované komedie. Vstupné 70 Kč.

Uhlířské Janovice**31. května 2014 od 14:30****„Koncert dětského pěveckého sboru Rolnička“**

Srdečně zveme do kostela sv. Aloise na koncert pražského pěveckého sboru Rolnička. Sbor tvoří 50 dětí ve věku 10 – 19 let. Repertoár pěveckého sboru zahrnuje světskou i duchovní hudbu od gotiky po současnost. Sbor je členem Unie českých pěveckých sborů, získal řadu ocenění i na mezinárodních sborových soutěžích. Členové sboru navštívili Dánsko, Estonsko, Francii, Itálii, Island, Kanadu, Litvu, Lotyšsko, Maroko, Německo, Polsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a USA. Nenechte si ujít tuto velkou příležitost v našem malém městě.

Uhlířské Janovice květen – červen 2014

„Výstava obrazů Pavla Michalici“

Zveme vás na výstavu obrazů Pavla Michalici, rodáka z Uhlířských Janovic. Výstava se bude konat v prostorách KIC a přístupná bude veřejnosti během května a června v otvírací době KIC.

Pavel Michalica je v České republice průkopníkem metody světoznámého malíře Boba Rosse, pořádá kurzy olejomalby "krok za krokem" a říká, že malování je pro každého. Na svých kurzech učí malovat hlavně ty, co si o sobě myslí, že na to nemají, a že malovat neumí. Po takovém kurzu si však všichni odnášejí krásné obrazy namalované svou vlastní rukou. Přijďte se podívat na ty malované jeho rukou.

Staňkovice

5. a 6. července 2014, 8:00 – 16:00

„Okresní výstava“

ZOČSCH Staňkovice, okres Kutná Hora, pořádá ve Staňkovicích u obecního úřadu okresní výstavu králíků, holubů a drůbeže s ukázkou expozice exotů a drobného ptactva. Součástí programu bude bohatá tombola a občerstvení.

Srdečně vás zveme. ZOČSCH Staňkovice.

Na zadní straně novin otiskneme Vaši reklamu či inzerci.
Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech.
V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci:
redakce.mikroregion@gmail.com

š 185 mm	š 185 mm	š 90,5 mm
v 275 mm	v 135,5mm	v 135,5 mm
3000Kč	1500Kč	750Kč

Aktuální informace a pozvánky můžete nyní sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o Vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým bližním nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat – redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby nezapomněli ke svým článkům připojit jméno autora textu, případně i jméno autora fotografií a popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu přijatých textů.

Tiráž

MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ

Vydává

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kubátová
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Mgr. Jiří Buchta (předseda)
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kubátová
Ing. Eva Petrásková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk

Zdeněk Jeřábek
Václavské náměstí 252
284 01 Kutná Hora

Náklad: 2110 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla
22. 5. 2014

Předpokládané vydání novin
30. 5. 2014

MK ČR E 18157



STS Uhlířské Janovice, s.r.o.
285 04 Uhlířské Janovice, Smetanova 479,
Tel: 327 551 011, Fax: 327 551 018
email: sts@stsuj.cz, www.stsuj.cz



PNEUSERVIS

Prodáváme zboží a poskytujeme pneuservisní služby v rámci sítě



Prodáváme všechny značky pneumatik

BARUM, CONTINENTAL, FIRESTONE, FULDA, GT RADIAL, BRIDGESTONE, HANKOOK, KLÉBER, DUNLOP, MICHELIN, GOODYEAR, MATADOR, NOKIAN, PIRELLI, SEMPERIT UNIROYAL.

Dále prodáváme výměnné fondy, baterie, svářečky vč. servisu, svařovací materiály, technické plyny LINDE gas.

Přezouváme a vyvažujeme na moderních strojích FAIP, příjemné prostředí a káva zdarma. Prodáváme propan butan po celých 24 hod. denně.

PREVENTIVNÍ OCHRANA PNEUMATIK PROTI PRŮRAZU náplní VIPSEAL.

„ŠETŘETE NÁKLADY“ „STOP DEFEKTŮM“ „CHRAŇTE SVOJI RODINU“

V rámci snahy poskytnout zákazníkům co nejširší služby jsme získali exkluzivní regionální zastoupení pro aplikaci přípravku VIPSEAL, který chrání pneumatiku při píchnutí proti ztrátě tlaku po celou dobu životnosti pneumatiky.

O dalších výhodách této aplikace Vás rádi budou informovat naši servisní pracovníci a informace naleznete i na našich webových stránkách.



VÝROBA

Vyrábíme komponenty pro zemědělské stroje s ročním exportem 2,4 mil. EUR.

Obrábění na CNC soustruzích Colchester a IKS, CNC obráběcích centrech Colchester a HAAS, klasické obrábění, protahování drážek, ohýbání trubek do průměru 110 mm, lisování do 100 t, dělení materiálu na CNC pásových pilách a CNC řezacím stroji RUR, tryskání a barvení práškem. Rekonstruovali jsme a přistavěli lakovnu z 324 m² na 793 m² a modernizovali technologii lakovny.

Dosahujeme vysoké kvality výroby i díky modernímu přenosnému měřicímu ramenu CIMCORE 7325 délky 2,5 m s 3D měřením pořízenému za více jak 750 tis. Kč.



PRONÁJEM

Pronajímáme nebytové prostory včetně služeb spojených s nájmem.

Nabízíme: Skladové a výrobní prostory s podlahovou plochou 926 m² (patrový objekt). Informace k pronájmu na www.stsuj.cz.

PNEUSERVIS

Po - Pá: 6,30 – 16,00
So: 8,00 – 11,00
Tel.: 327 551 015, Fax: 327 551 016
602 297 353, 724 310 543
pneuservis@stsuj.cz

VÝROBA

Po - Pá: 6,30 – 15,00
Tel.: 327 551 012, Fax: 327 551 012
724 249 433
zvonik@stsuj.cz

PRONÁJEM

Prohlídky
Po - Pá: 6,30 – 15,00
Tel.: 327 551 014, Fax: 327 551 018
602 297 351
makal@stsuj.cz, www.stsuj.cz